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Centralizator comentarii și observații  

 

PROGRAMUL  REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027 

GHIDUL SOLICITANTULUI: DIGITALIZARE ÎN FOLOSUL IMM-URILOR 

APELUL DE PROIECTE: PR SV/IMM/1/2/1.2/2023 

Prioritatea 1: DIGITALIZARE ÎN BENEFICIUL CETĂȚENILOR ȘI AL FIRMELOR 

Obiective specifice:  

OS 1.2. VALORIFICAREA AVANTAJELOR DIGITALIZĂRII, ÎN BENEFICIUL CETĂȚENILOR, AL COMPANIILOR, AL ORGANIZAȚIILOR DE CERCETARE 

ȘI AL AUTORITĂȚILOR PUBLICE 

 

Nr. 
crt.  

Comentarii și observații primite Răspuns Autoritatea de Management 
Programul Regional Sud-Vest Oltenia  

Soluționare comentarii/ 
observații primite 

1. În ghidul pentru digitalizarea IMM-urilor, la Capitolul 
8.4 (pag. 59) se arată că „Proiectele care îndeplinesc 
pragul de excelență stabilit mai sus se vor contracta 
direct în funcție de data și ora depunerii și în limita 
alocării financiare a apelului.” Înseamnă primul venit = 
primul servit La 8.6 (pag. 61), e scris astfel: 
„Departajarea proiectelor care au obținut același 
punctaj, în vederea încadrării în alocarea apelului de 
proiecte, se va face în funcție de data și ora depunerii 
acestora.” Se referă doar la proiectele care obțin 
punctaj peste pragul de calitate și sub pragul de 
excelență, sau la toate proiectele? Deci pentru 
proiectele care au punctaj cel puțin egal cu pragul de 
excelență, clasamentul final se face exclusiv în funcție 

Conditia de “primul venit, primul servit” 
este cazuală și intervine în 2 situații: 
1. situația în care avem proiecte care 
indeplinesc deja pragul de excelentă, în 
vederea departajării acestora. 
Se va actualiza in GS cu urmatorul text: 
„Proiectele care îndeplinesc pragul de 
excelență stabilit mai sus se vor contracta 
în ordinea depunerii și în limita alocării 
financiare a apelului.”  
2. situația în care avem proiecte care au 
obținut același punctaj,  în vederea 
departajării lor, ulterior finalizării 
procesului de soluționare a contestațiilor, 
în baza rezultatelor finale, respectiv a 

Clarificare 
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de data și ora depunerii, sau de punctaj, iar la punctaj 
egal se ține cont de data și ora depunerii? 
     Concret, este posibil să am un proiect de 100 de 
puncte depus spre sfîrșitul perioadei de depunere și 
care să nu obțină finanțare deoarece au fost unii mai 
rapizi care au depus în primele minute proiecte de 90 
de puncte? Este adevărat că obțin finanțare cei care pot 
angaja mai multe persoane să completeze simultan 
rubricile din MySmis, în dauna celor care au proiecte cu 
punctaj mai bun, dar unde înscrie proiectul un singur 
om? 

punctajelor finale și cu încadrarea în 
bugetul disponibil. 
Se va actualiza in GS cu urmatorul text: 
„Departajarea proiectelor care au obținut 
același punctaj, se va face în ordinea 
depunerii, cu respectarea încadrării în 
alocarea apelului de proiecte .” 
Modalitatea de selectie si contractare a 
proiectelor va fi supusă aprobării 
Comitetului de Monitorizare și este posibil 
să fie modificată față de varianta supusă 
consultării. 

2. Avand in vedere apelul de proiecte destinat Digitalizării 
în folosul IMM-urilor, Prioritatea 2: Digitalizare în 
beneficiul cetățenilor și al firmelor, Obiectivul specific 
1.2: Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul 
cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de 
cercetare și al autorităților publice, Acțiunea 2, la pct. 
7. Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați 
de cel puțin 3, în anul fiscal anterior depunerii cererii 
de finanțare, propunerea mea este următoarea: 
7. Solicitantul a înregistrat un număr mediu de 
salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior depunerii 
cererii de finanțare 
Consider că prin introducerea condiției de cel puțin 1 
salariat ca număr mediu de salariati este suficient si 
creaza premisele accesului mai multor 
microintreprinderi la finantare.  
In concluzie, numarul mediu de salariati propus este 1. 

Observația va fi luată în considerare și va 
fi redus numărul mediu de salariați la cel 
puțin 1, în anul anterior depunerii cererii 
de finanțare. 

Observație preluată 

3. Venim cu următoarele cerințe de clarificări: Avand in vedere solicitarea d-voastra, va 
comunicam urmatoarele: 
 

Clarificare 
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1. Vă rugăm să ne oferiți câteva exemple de 
echipamente care pot fi incluse în proiect în valoare de 
minim 5% din valoarea eligibilă a proiectului.  
2. Cu privire la demonstrarea prin date concrete a 
impactul măsurilor de eficiență energetică, acestea 
trebuie realizate de către un expert în inginerie 
electrică sau poate fi făcute prin intermediul unor 
previziuni ale consumului de către echipa de scriere a 
proiectului? 
3. Vă rugăm să ne oferiți mai multe detalii despre 
componenta de inovare de produs sau servicii cu 
exemple concrete. 
4. În afară codurile CAEN exluse la finanțare din Anexa 
IV, restul codurilor CAEN sunt eligibile? Vă rugăm să 
luați în considerare și punctul 2, litera (a) de la pagina 
32 din Ghidul Solicitantului care induce în eroare. 

Ghidul solicitantului Digitalizare în folosul 
IMM-urilor, Apelul de proiecte: PR 
SV/IMM/1/2/1.2/2023 e supus consultarii 
publice si varianta finala poate suferi 
modificari. 
 
1. Se ia in considerare posibilitatea de a 
elimina cerințele referitoare la efiociența 
energetică și economia circulară. Va 
rugăm să consultați varianta finală a GS 
care va fi publicată cu 30 zile anterior 
deschiderii apelului în MY SMIS. 
 
2. Masurile propuse trebuie sa respecte 
legislatia nationala si comunitara in 
domeniu.  
 In cadrul ghidului se mentioneaza: 
“Solicitanții vor prezenta în cadrul 
proiectului descrieri detaliate ale 
acțiunilor propuse care contribuie la 
reducerea consumurilor energetice, 
inclusiv date tehnice și/sau elemente de 
calcul din care să reiasă impactul 
măsurilor de eficiență energetică.”  
Reducerea consumurilor de energie se 
refera la toate procesele din intreprindere 
care beneficiaza de solutiile de digitalizare 
nu doar la echipamentele electrice. 
 
3. Inovarea este o activitate din care 
rezultă un produs, bun sau serviciu, nou 
sau semnificativ îmbunătăţit sau un 
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proces nou sau semnificativ îmbunătăţit. 
Inovarea este bazată pe rezultatele unor 
tehnologii noi, pe noi combinaţii ale 
tehnologiei existente sau pe utilizarea 
altor cunoştinţe obţinute de 
întreprindere. 
Inovarea de produs (bun sau serviciu) 
reprezintă introducerea unui bun sau a 
unui serviciu, nou sau semnificativ 
îmbunătăţit în privinţa caracteristicilor sau 
modului său de folosire (aceasta poate 
include îmbunătăţiri semnificative în 
privinţa specificaţiilor tehnice, 
componentelor şi materialelor, software-
ului incorporat, uşurinţei de utilizare sau a 
altor caracteristici funcţionale). Produsele 
inovate pot fi noi pentru piaţă sau noi 
numai pentru întreprindere. O 
întreprindere poate avea inovare de 
produs chiar dacă acesta nu este nou 
pentru piaţă, dar este nou pentru 
întreprindere.  
 
Sursa: Guidelines for collecting and 
interpreting innovation data, ediţia a 3a - 
OSLO MANUAL, OECD, European 
Commission, Eurostat, 2005. 
 
Astfel, conform definitiilor de mai sus d-
voastra puteti stabili produsele/serviciile 
inovative care corespund necesitatilor 
companiei.   
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4. Anexa Nr.IV se refera la Lista codurilor 
CAEN excluse de la finanțare, restul 
codurilor CAEN fiind eligibile. 

4. Buna ziua, 
Referitor la articolul 5.1.1., punctul 7. “7. Solicitantul a 
înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 3, 
în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare” 
Va aducem la cunoștiință ca acest criteriu v-a exclude 
in proporție de 63% din entitățile de tip start up 
înregistrate in S-V 
Olteniei. Va propunem ca modificare reducerea 
numărului mediu de angajați din anul anterior 
depunerii la 2 angajați, iar pe timpul monitorizării 3 
angajați.3 
Consideram aceste aspecte esențiale pentru reușită 
absorbtiei de fonduri și speram cu tărie ca opinia 
noastră, a celor cărora ni se adresează acest program 
sa fie luată in considerare. 
Cu stima, 
Un viitor aplicant 

Observația va fi luată în considerare și va 
fi redus numărul mediu de salariați la cel 
puțin 1, în anul anterior depunerii cererii 
de finanțare. 
 
Atenție! Acest apel de proiecte nu este 
dedicat start-up-urilor. 

Observație preluată 

5. Dorim să adresăm dezbaterii publice menționate 
solicitarea de eliminare a codului CAEN „6419 – Alte 
activități de intermedieri monetare” din Anexa IV 
„Lista coduri CAEN excluse de la finanțare”, datorită 
faptului că Banca Cooperatistă Jiul Tg-Jiu, laolată și cu 
celelalte bănci cooperatiste din Regiunea Sud-vest 
Oltenia (județele: Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt, Vâlcea) 
prezintă un caracter local al activității, sunt organizate 
în sistem cooperatist și aduc multiple beneficii atat 
cetățenilor din zonele de prezență, iar prin reducerea 
necesității de transport a clienților din mediul rural 

Conform regulamentului 651/2014 
sectorul activităților financiare, litera e) 
este exclus de la finanțare conform 
articolului 13. / respectiv Regulamentul 
(UE) 2023/1315 al Comisiei din 23 iunie 
2023 de modificare a Regulamentului (UE) 
nr. 651/2014, la art. 13, litera d.) potrivit 
căruia nu se acordă sprijin financiar 
pentru activitățile realizate de 
întreprinderile care își desfășoară 
activitatea în următoarele sectoare: “(d) 

Observația nu se preia. 
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către orșe în vederea efectuării de operațiuni 
financiare curente (ridicare fonduri APIA, pensii, plăți 
facturi utilități, etc), aducandu-se beneficii item-ului 
OSR3 – „Reducerea emisiilor de carbon (….)” din 
strategia programului, prin care sunt asumate o serie 
de obiective specifice regionale (OSR) corespunzătoare 
celor 5 Obiective de Politică stabilite de CE pentru 
perioada 2021-2027. 

ajutoarelor regionale de exploatare 
acordate întreprinderilor ale căror 
activități principale se încadrează în 
secțiunea K «Intermedieri financiare și 
asigurări» din NACE Rev. 2 sau 
întreprinderilor care desfășoară activități 
în interiorul grupurilor și ale căror 
activități principale se încadrează în 
categoriile 70.10 «Activități ale direcțiilor 
(centralelor), birourilor administrative 
centralizate» sau 70.22 «Activități de 
consultanță pentru afaceri și 
management» din NACE Rev. 2.” 
Condiția menționată în ghid se păstrează 
Activitățile aferente codului CAEN „6419 – 
Alte activități de intermedieri monetare”- 
nu sunt eligibile in cadrul prezentului ghid. 

6. Propunere - eliminare limitare Active necorporale 20%: 
Pagina 41 din ghid:  "Investiții în active necorporale 
(care se achiziționează în vederea desfășurării 
activității 
finanțate): licențe, mărci comerciale, programe 
informatice, alte drepturi și active similare, 
care conduc la creșterea intensității digitale a 
activităților pentru care se solicită finanțare), 
eligibile în limita a 20% din valoarea activelor 
corporale; proiectul trebuie să cuprindă, în 
mod obligatoriu, investiții în active corporale." 
Considerăm că acest criteriu este în contradicţie cu 
obiectivele apelului, respectiv de a atinge un grad 
ridicat de digitalizare, în conformitate cu indicatorii 
DESI reflectaţi şi în grila ETF: 

Observatia va fi luată in considerare si 
procentul de 20%  investiții in active 
necorporale va fi eliminat ca urmare 
indeplinirii obiectivului investitiei. 

Observație preluată 
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- doar 2 indicatori DESI din total 12 au legătură cu active 
necoporale, respectiv: "Mai mult de 50% dintre 
persoanele angajate în cadrul întreprinderii folosesc 
computere cu acces la internet în interes de serviciu" şi 
"Întreprinderea utilizează IoT", ceilalţi 10 indicatori se 
pot îndeplini doar prin active necorporale 
- există multe întreprinderi care au echipamente 
hardware adecvate desfăşurării activităţii, şi ar dori să 
investească în implementarea de tehnologii de 
digitalizare prin care fac inovarea proceselor, 
automatizare, implementare ERP, comerţ electronic, 
pentru care bugetul limitat la 20% nu este adecvat, 
suficient 

7 Va propun ca in cadrul acestui proiect sa introduceti ca 
si cod CAEN eligibil si 6120 - Activități de 
telecomunicații prin rețele fără cablu (exclusiv prin 
satelit). 
Printre activitățile desfășurate pe acest cod CAEN se 
încadrează si dispeceratele de taxi, care preiau comenzi 
telefonice de la clienți si le distribuie către soferi. 
Pentru aceasta activitate exista foarte multe 
oportunități de digitalizare, printre care achiziționarea 
unui robot care sa preia comenzile telefonice, 
realizarea unei aplicații software pentru telefon, 
automatizarea împărțirii comenzilor etc. 
În aceste momente, firmele care desfășoară aceste 
activități se confruntă cu o concurenta neloiala din 
partea companiilor de "ridesharing" Uber si Bold, iar 
posibilitatile de a concura cu astfel de companii sunt 
minime. 
 

Conform Regulamentului (UE) 2023/1315 
al Comisiei din 23 iunie 2023 de modificare 
a Regulamentului (UE) nr. 651/2014, la 
art. 13, litera b.) potrivit căruia nu se 
acordă sprijin financiar pentru activitățile 
realizate de întreprinderile care își 
desfășoară activitatea în următoarele 
sectoare: „ajutoarelor pentru sectorul 
transporturilor, precum și pentru 
infrastructura conexă; ajutoarelor pentru 
sectorul producerii, stocării, transportului 
și distribuției de energie și pentru 
infrastructurile energetice, cu excepția  
ajutoarelor regionale pentru investiții din 
regiunile ultraperiferice și a schemelor de 
ajutoare regionale de 
exploatare; și ajutoarelor în sectorul 
comunicațiilor în bandă largă, cu excepția 

Observatia nu se preia. 
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Din aceste motive propun introducerea codului CAEN 
6120 pe lista celor eligibile, astfel încât firmele 
românești din acest domeniu să aibă posibilitatea sa se 
dezvolte si sa isi intareasca poziția pe piața locală. 
 
Aștept cu interes raspunsul si decizia dvs. 

schemelor de ajutoare regionale de 
exploatare;” 
Conditia mentionată în ghid se păstrează 
Activitatile aferente codului CAEN „6120 – 
Activități de telecomunicații prin rețele 
fără cablu (exclusiv prin satelit)”- nu sunt 
eligibile in cadrul prezentului ghid. 

8      Intentionam sa depunem un proiect pe POR - 
Digitalizare pentru cetateni si firme ,  
    Va rugam sa ne ajutati sa clarificam urmatoarele 
aspecte din Ghidul Digitalizare pentru cetateni si firme, 
aflat in consultare publica pe site-ul  ADR SV, si anume: 
 
  1. Citam din ghid 
       
     '' Proiectul include măsuri de eficiență energetică 
care contribuie la reducerea consumurilor energetice - 
Solicitantul demonstrează prin date concrete impactul 
măsurilor de eficiență energetică asupra reducerii 
consumurilor energetice, iar valoarea măsurilor 
propuse este mai mare sau egală cu 10,00% din 
valoarea eligibilă a proiectului si mai mică de 15%...'' 
 
Intrebare - Cum se evalueaza/calculeaza concret aceste 
masuri ; de exemplu,  valoarea măsurilor propuse este 
mai mare de 7,5% și mai mică de 10,00% din valoarea 
eligibilă a proiectului. 
 
2.  '' Proiectul prevede sau Nu,  măsuri destinate 
economiei circulare '' 
 

1. Se ia in considerare posibilitatea de a 
elimina din GS cerințele referitoare la 
cuantificarea cerințelor de eficiență 
energetică. Va rugăm să consultați 
varianta finală a GS care va fi publicată cu 
30 zile anterior deschiderii apelului în MY 
SMIS. 
Se recomandă respectarea cerințelor 
legate de energie stabilite în conformitate 
cu Directiva 2009/125 / CE pentru servere 
și stocare de date, sau calculatoare și 
servere de calculatoare sau afișaje 
electronice (marcajul CE).  
Se recomanda utilizarea de produse care 
dețin etichete verzi, cerințe tehnologice 
ecologice sau criterii “verzi” ” (EU GPP 
Criteria for cleaning services (gov.ro), 
Computere-monitoare-tablete-
smartphone-uri.pdf (gov.ro) ) .  
 
2. Se ia in considerare posibilitatea de a 
elimina din GS cerințele referitoare la 
economia circulară. Va rugăm să 
consultați varianta finală a GS care va fi 

Clarificare 

https://anap.gov.ro/web/wp-content/uploads/2023/04/Centre-de-date-camere-ale-serverelor-servicii-cloud.pdf
https://anap.gov.ro/web/wp-content/uploads/2023/04/Centre-de-date-camere-ale-serverelor-servicii-cloud.pdf
https://anap.gov.ro/web/wp-content/uploads/2023/04/Computere-monitoare-tablete-smartphone-uri.pdf
https://anap.gov.ro/web/wp-content/uploads/2023/04/Computere-monitoare-tablete-smartphone-uri.pdf
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    Intrebare - Daca ne puteti recomnda o sursa de 
informare din zona de documentatie a programului, 
privind exemple de masuri destinate economiei 
circulare. 

publicată cu 30 zile anterior deschiderii 
apelului în MY SMIS. 
Se încurajează  promovarea tranziției la o 
economie circulară și eficientă din punctul 
de vedere al utilizării resurselor.  
Referitor la exemple de măsuri destinate 
economiei circulare putem exemplifica 
(lista nu este exhaustivă):  
repararea, recondiționarea și reciclarea 
echipamentelor electronice; 
prelungirea duratei de viață a produsului;  
gestiunea scoaterii din uz: reciclarea 
pârților componente și marcarea 
carcaselor, a suporturilor și a ramelor din 
plastic 
 

9 In urma sedintei de ieri 10.10.2023 , de la sediul 
Novobuilding - ADR Oltenia  privind digitalizarea 
microintreprinderilor, rog daca este posibil, conform 
discutiilor sa luati in calcul urmatoarele: 
 
Solutii digitalizare ( solutii informatice/TIC) : 
• Solutii Suport/Interventie/Monitorizare de la 
distanta  
• Solutii AR/VR 
• Solutii RPA 
• Solutii AI, IOT, BigData 
• Solutii Cybersecurity 
• Solutii blockchain 
• Solutii Training/Formare Competente Digitale 
 
 

Nu avem categorii de soluții digitale 
excluse a-priori. Toate soluțiile care 
contribuie la imbunătățirea activității unei 
firme sunt eligibile. Este preferabil să 
rămânem la exprimarea generală pentru 
pentru a nu exclude din greșeală anumite 
soluții. 
 
La Cap. 5.3.2 din ghid, punctul 1 sunt 
prevăzute cheltuieli pentru „consiliere/ 
analiză pentru identificarea de soluții 
tehnice de digitalizare care să facă 
obiectul investițiilor din cadrul proiectului 
aferent cererii de finanțare” 

Clarificare 
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De asemenea, a fost discutat si aducem la cunostinta ca 
ar fi foarte util sa avem un studiu/expertiza tehnica ( in 
valoarea / procentul legal) din proiect , pentru a face 
un studiu de fezabilitate pentru fiecare 
Microinteprindere , ce fel de solutie IT se potriveste. 

 

                  
            
                 

  

 

 

 


